

宣汉今年恢复耕地2.85万余亩

“耕地红线不可碰，粮食安全靠大家！人人参与护耕地，全民受益享丰收。”近日，在宣汉县普光镇，耕地保护宣传车穿梭于田间地头，宣传着耕地保护的重要性。

宣汉县作为四川省的重要农业区域，一直以来都将耕地保护工作视为维护国家粮食安全、促进地方经济发展的重要基石。今年以来，宣汉县积极响应国家号召，以高度的责任感和使命感，提前谋划、精准施策、严格考核，强力推进耕地保护工作。截至12月16日，全县已完成耕地恢复28543亩，通过省级审核22868亩。

推进。”上峡镇党委副书记冉哲旭介绍。

自耕地恢复工作开展以来，上峡镇分类施策、精准发力，将耕地恢复成效纳入村级绩效考核体系，实行“日调度、日汇报、日通报”的高效工作机制，紧密围绕目标任务，严格把控时间进度，确保工作有力执行。

宣汉县各地各部门通过微信群、宣传车、入户走访、院坝会等“线上+线下”相结合的方式，广泛向群众宣传土地管理法和耕地保护政策，深刻阐述违法占用耕地和大量耕地抛荒的严重后果，使群众充分认识到耕地“非农化”“非粮化”对粮食安全的严重威胁，营造出“耕地保护，人人有责，耕地恢复，全民共享”的良好社会氛围。同时，建立了耕地保护的定期检查和通报制度，将耕地保护工作纳入了党政同责考核范围，确保耕地保护工作扎实开展。

分析历年耕地流入、流出数据，并结合国土资源卫星监测情况和耕地“大占补”改革背景，宣汉县提前下达全年3.72万亩的目标任务，并印发《宣汉县2024年耕地恢复工作实施方案》，细化时间节点和阶段任务，压实各乡镇(街道)、相关部门的责任。

“我们按照‘不漏一处、不落一块’的原则，紧抓有效时间，迅速深入田间地块，运用‘机械+人工’相结合的模式迅速进行整改，做到‘任务不达标，人机不停歇’。”宣汉县东乡街道办事处主任余丙林说。

“我们还统筹推进各类非耕地适宜资源变更为耕地，坚持恢复地块翻耕、起垄、理沟、无杂草乱石，加快推进新增耕地项目耕种出苗。同时，加大项目工程投入，逐宗平整地块至可耕作状态，加快耕地种植、图斑举证，增加耕地面积。”宣汉县自然资源局总工程师王魁说。

恢复和整治工作有序开展。同时，宣汉县还注重发挥市场机制作用，引导社会资本参与耕地保护和整治工作。

在塔河镇，耕地保护与产业发展紧密融合。依据地块的具体情况，政府将成片集中的土地交由大型农户，成功打造出1个千亩粮油示范基地和7个百亩示范种植区，总面积超过2000亩。同时，集体或群众自主种植玉米和大豆2000余亩。这一举措不仅促进了粮食生产，还通过将秸秆出售给养牛大户，构建了一个保障粮食安全、推动牛产业发展、解决秸秆焚烧难题的良性循环体系。

“我们邀请专家现场指导办公，调动了群众参与热情，与群众达成了撂荒地治理和后续利用的‘共赢协议’，包括自主经营、交由村集体统筹、流转给大型农户等多种方式，群众的理解和支持率95%以上。”塔河镇党委副书记周为先说。

此外，塔河镇还致力于壮大集体经济，将无人耕种的新治理土地交由村集体自主经营，种植玉米大豆并出售秸秆。今年，该镇村集体已实现玉米大豆及秸秆销售450余吨，为集体经济增收15万余元。

□见习记者 孙伟 特约记者 张平

“青恋计划·路上有佳人”青年联谊交友活动举行

本报讯(见习记者 孙伟 通讯员 刘孟竹)12月19日，宣汉县总工会联合团委、县妇联、县职工文体协会，在工人文化宫共同举办了以“青恋计划·路上有佳人”为主题的联谊交友活动。

活动现场布置温馨浪漫，充满了青春气息。签到环节别出心裁，设置了福橘抽取游戏，每位嘉宾通过抽取福橘找到自己的游戏搭档，这一环节不仅增加了活动的趣味性，也为后续的互动奠定了良好的基础。

在破冰游戏中，嘉宾们通过自我介绍和击鼓传花等互动环节，迅速消除了彼此间的陌生感，拉近了心灵的距离。鸿运当“投”环节更是

将现场气氛推向高潮，嘉宾们纷纷展示自己的投掷技巧，现场掌声和欢呼声不断，热闹非凡。

随后，冰糖葫芦DIY和非遗漂漆新年灯笼DIY环节更是让嘉宾们充分领略到了动手创作的无穷魅力。在制作过程中，男女嘉宾分工合作，交流心得和技巧，分享成果的喜悦，现场充满了欢声笑语。

最令人期待环节莫过于心动互选。嘉宾们手持玫瑰，目光中闪烁着期待与勇气，缓缓走向自己心仪的对象，递出手中的鲜花，勇敢表达内心的情感。经过一番真挚而热烈的告白，最终有4对男女在众人的见证下成功牵手，共同开启了属于他们的幸福旅程。

川渝900余名舞者竞逐宣汉体育舞蹈赛事

本报讯(见习记者 孙伟 特约记者 张平 通讯员 王小刚)近日，由宣汉县体育发展服务中心和宣汉县文化体育和旅游局主办，宣汉县体育总会、宣汉县体育舞蹈协会承办的2024“百强宣汉”第二届体育舞蹈邀请赛暨“中国体育彩票杯”舞蹈大赛在宣汉县体育馆落幕。来自川渝两地27支代表队的900余名队员参加了比赛，为观众带来了一场精彩纷呈的舞蹈盛宴。

本次邀请赛按不同年龄段分组，舞蹈分为摩登舞(华尔兹、探戈、狐步、快步、维也纳华尔兹)和拉丁舞(桑巴、伦巴、恰恰、牛仔、斗牛)。经过激烈角逐和专业评审，达州七色光舞蹈学校选手获10—12岁单人

单项牛仔精英组第一名、达州舞缘艺术学校选手获7—9岁单人单项伦巴、恰恰、牛仔精英组第一名、艺晖·珊瑚海艺术学校选手获13—16岁单人单项伦巴、恰恰、牛仔精英组第一名、金星舞蹈俱乐部刘老师班选手获10—12岁双人精英组第一名、重庆育才实验学校选手获10—12岁单人单项伦巴精英组第一名。

“此次活动进一步推动了我县体育舞蹈事业的发展，促进了体育舞蹈运动技术水平的提高，带动了我县全民健身活动深入开展，倡导积极、乐观、健康的生活方式。”宣汉县体育发展服务中心副主任、体育总会会长黄波说。

压实责任 广泛宣传耕地保护

“我们精心策划并组织了业务答疑培训会，创新性地采用了‘会场学习+田间实践’的双重教学模式，对耕地恢复所涉及的政策及法律法规进行解读，有效解决了整治过程中遇到的各种瓶颈和难题，确保恢复工作顺利且高效地

科学规划 精准施策恢复耕地

在耕地恢复工作中，宣汉县注重科学规划与精准施策。县政府组织相关部门对全县耕地资源进行了全面摸底调查，掌握了耕地流向林草、建设用地等具体情况，并据此制定了科学的耕地恢复计划。

同时，根据不同地块的实际情况，采取有针对性的恢复措施。通过综合

资金保障 多元投入保障发展

宣汉县在耕地保护工作中，注重创新机制，多元投入。县政府积极协调资金保障，加大耕地恢复投入，推动耕地

聚焦 耕保、环保、安全生产百日攻坚专项行动

第六届巴山大峡谷罗盘云顶冰雪季盛大开幕



第六届巴山大峡谷罗盘云顶冰雪季开幕式。

本报讯(特约记者 张平 见习记者 孙伟 通讯员 周浩瀚 王小刚 摄影报道)12月21日，以“冬游大巴山 奇幻冰雪缘”为主题的第六届巴山大峡谷罗盘云顶冰雪季盛大开幕。

本次冰雪季重点设计了“奇雪、戏雪、魔雪”三个子主题，打造全新体验新场景。精心策划了冰雪剧本杀、雪地火锅、极光夜滑、民俗文化表演等一系列精彩纷呈的活动。游客可以到悬崖秋千广场、灵官庙、关楼等地欣赏雪人方阵、巴山冰瀑、玫瑰花盘、天使之翼等雪地景观，感受独特的冰雪文化魅力。

目前，景区规划建设了总面积

1.2万平方米的雪地乐园，建有一条初级道、一条中级道、五条雪圈道和两条四季彩虹滑道的滑雪场滑道，赛道总长近3000米，平均宽度超40米，垂直高度差30米，是全省16个重点滑雪场之一。除此之外，还设有雪地摩托车、儿童雪圈、双人雪圈、儿童雪橇等10余种游玩设施，能满足各年龄段游客体验需求。

“我们正积极将巴山大峡谷景区打造为南方冰雪旅游度假胜地和冰雪经济高地，奋力推动巴山大峡谷创建国家5A级旅游景区。”达州市巴山大峡谷八台山文旅融合发展中心相关负责人表示。



雪中嬉戏。

三墩土家族乡多措并举 守护食品消防交通安全

本报讯(见习记者 孙伟)近日，宣汉县三墩土家族乡通过多项措施守护食品安全、确保消防安全、保障交通安全，坚决遏制各类事故的发生，有力保障人民群众生命财产安全。

三墩土家族乡组织检查队伍深入景区、超市、农贸市场、中小学食堂及其周边餐饮场所，对餐饮单位的人员健康、场所卫生、清洗消毒等进行细致检查，同时对销售货物的来源、保质期及经营许可证等情况进行登记备案。

三墩土家族乡广泛发动党员志愿者走村入户开展消防安全宣传教育，并进行消防演练，提高村民的火

灾应对能力。重点对“九小场所”、多业态混合生产经营、人员密集等三类场所进行拉网式消防安全专项检查，共排查经营单位27家，发现多家单位存在消防设施不健全、消防培训不到位、安全疏散无条件等问题。目前已责令6家问题单位进行整改。

在交通安全方面，三墩土家族乡组织交通安全员、党员志愿者通过院坝会、村村响、微信群等多种途径进行交通安全宣传引导。通过路长巡查、专项排查的方式，开展道路安全隐患排查整治，共排查出弯道、坡路、冰雪及临水临崖路段等安全隐患20处，并第一时间增设警示标牌、维修破损路面、完善道路防护。

培养小小“新农人” 走好乡村振兴路

本报讯(见习记者 孙伟 通讯员 唐游 罗刚)12月19日，川煤集团派驻宣汉县天生镇的6名驻村干部来到天生镇七里学校“川煤·七里香”农研园，与学生一起开展劳动实践活

动。劳动实践活动中，七里学校的学生们分工协作，除草、浇水、摘菜……了解各种蔬菜的品种和种植、采摘技巧。通过参加劳动实践活动，他们已经成为种植蔬菜的“小专家”。

“我们与川煤集团联手实施了小小‘新农人’培育计划，让学生在学

习文化知识的同时，还能学会种植技能，传承农耕文化。”七里学校校长向诗伟介绍了学校开展劳动实践教育的目的。

“川煤·七里香”劳动实践基地由七里学校出资开垦荒地、修建田间路，川煤集团出资购买劳动工具、安装标识牌板。该基地于9月20日建成，并于10月7日开设劳动实践课，参与面覆盖了所有师生。

“川煤集团援建劳动实践基地，就是让孩子们成为有知识、爱劳动、会农活的‘新农人’，让乡村振兴后劲十足。”川煤集团驻塔坝村工作队队员介绍道。



12月19日，宣汉县下八镇天一村的耙耙柑果园迎来了丰收的季节，橘子树上挂满了黄灿灿的果实。

今年，下八镇天一村的耙耙柑种植面积150余亩，预计产量20万斤，年产值可突破30万元。这一产业的蓬勃发展，不仅为当地农民带来了收入，更为村集体增收0.8万元。(见习记者 孙伟 通讯员 严悦 摄)

宣汉县举办今冬明春就业帮扶专场招聘会

本报讯(见习记者 孙伟)12月23日，宣汉县总工会联合县人社局、县工商联等单位，开展宣汉县2024年今冬明春就业帮扶专场招聘会，为广大求职者搭建一个高效便捷的就业平台。此次招聘会不仅在线下火热进行，还同步

开启了线上招聘活动。招聘会现场气氛热烈，各个招聘摊位前人头攒动。众多知名企业及本地优质用人单位踊跃参与，提供了涵盖家政服务、物流配送、营销、电子商务等多个领域的就业岗位。求职者们纷纷与

招聘人员就薪资待遇、技术要求、福利保障等招聘条件积极交流，现场互动频繁，氛围融洽。

此外，宣汉县还在普光、厂溪、土黄三个乡镇开展了微招聘活动，并在全县工会驿站摆放了就业政策、法律

服务等相关资料，充分发挥就业服务基层站点的作用，为求职者提供更加便捷、高效的就业服务。据统计，本次招聘会共吸引了600余名求职者入场咨询应聘，初步达成就业意向120余人。